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一、单项选择题(本大题共20小题，每小题1分。共20分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的。请将其代码填写在题后的括

1．下列不属于民族要素的是

A.共同地域

B.共同政治生活

C.共同语言

D.共同文化、心理

2．关于社会学研究社会问题，雷洪认为其作用有许多方面，其中表述不全面的是

A.科学解释社会问题

B.引导对社会问题的关注

C.寻求对社会问题的对策

D.引导和加强对社会的认识

3．下列哪位是标签论的代表者?

A.毫伟·贝克

B.A·瓦格纳

C.桑巴特

D.S·格卢克

4．下列表述正确的是

A.社区考察是一种运用多种社会研究方法[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
B.社区考察可以仅仅是现场观察

C.社区考察不仅适用于典型调查或时点调查，其范围还可以延伸

D.从性质上说，社区考察可以进行统计分析和描述

5．下列不属于统计法常用方法的是

A.列表

B.制图

C.计划

D.比较

6．我国将计划生育定为基本国策，规定了明确的人口目标是在

A.1978年

B.1980年

C.1984年

D.1992年

7．人口教育内容的针对性，取决于

A.教育内容对个人需要及社会经济环境反映程度

B.人口民族性[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.社会发展不同阶段

D.人口层次

8．我国现有的贫困人口主要集中在

A.农村

B.城市

C.国家重点扶持的592个贫困县

D.病发区

9．在我国对城市贫困有重要影响的因素是

A.个人和家庭方面的因素

B.下岗工人的增多[[微信公众号：ikaoti]
C.亏损和双停企业增多

D.农业人口进人城市打工人员

10．在建设社会主义市场经济条件下，贫困地区要依靠——的力量脱贫致富。

A.扶贫政策

B.自己的力量

C.富裕地区的帮助

D.发展经济

11．凯恩斯学派的失业理论的基础是

A.萨伊定律

B.有效需求原理[[微信公众号：ikaoti]
C.自然失业率假说

D.二元结构失业理论

12．由于时间滞差而形成的失业是

A.摩擦性失业

B.季节性失业

C.周期性失业

D.技术性失业

13．正式提出“可持续发展”概念的年份是

A.1972年

B.1980年，

C.1987年

D.1992年

14．世界环境发展委员会的英文字母缩写为

A.IUCN

B.

C.WECD

D.UNEP

15．“世界自然资源保护大纲”起草的年份是

A.1980年

B.1983年[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.1989年

D.1992年

16．从政治学角度讲，青年的概念有时指的年龄是

A.25岁以下

B.28岁以下

C.35岁以下

D.45岁以下

17．在导致青少年犯罪的不良社会化因素中，属于家庭教育偏差的是

A.哥们义气

B.对暴力色情亚文化的学习

C.家庭过分溺爱

D.吃喝玩乐

18．世界戒毒日是每年的

A.3月12日

B.4月26日

C.6月26日

D.9月26日

19．统一领导我国禁毒工作的“国家禁毒委员会”成立的年份是

A.1988年

B.1989年[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.1990年

D.1991年

20．卖淫嫖娼活动在中国内地死灰复燃是在20世纪

A.70年代末

B.80年代初

C.80年代中期

D.90年代初

二、多项选择题(本大题共20小题，每小题1分，共20分)

在每小题的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，

请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、少选或未

选均无分。

21．社会学家理查·富勒和理查·麦尔兹在《社会问题的发展》中指出，所有社会问题经过

——阶段。

A.警觉

B.政策决定

C.改革

D.问题彻底解决

E．新问题出现[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
22．各种新与1日的混合是转型社会的突出性质，其特征为

A.形式化

B.冲突性

C.异质性

D.具体化E．社会性

23．冲突理论的社会问题有

A.道德冲突论

B.价值冲突论

C.群体冲突论

D.阶级冲突论

E．规范冲突论

24．下列表述属于美国社会学家奥格本的是

A.社会问题起源于文化的变迁和失调

B.他认为文化的各个部分是相互依赖的，以不同的速度改变时造成混乱

C.他认为人们通常比较容易接受新的思想观念

D.他认为风俗习惯和规则的变化容易落在科技的后面即“文化脱节”[最新年份咨询qq593777558]
E．社会问题是由于社会环境造成的

25．社会问题的具体理论包括

A.功能主义观点

B.冲突理论的成因论

C.生物社会论的成因论

D.标签理论的成因论

E．经济秩序论

26．“四有”包括

A.有理想B-有道德

C.有文化

D.有纪律E．有创新

27．截止1984年，全世界年轻的11个国家主要集中在

A.欧洲

B.亚洲

C.非洲

D.拉丁美洲和大洋州

E．北美洲

28．我国困难程度较严重的地区有

A.东北三省

B.河南

C.贵州

D.云南

E．河北

29．第三产业包括的行业较多，就业容量相当大，从中国的实际情况看目前很多服务业落后

于群众的需要，其内容包括

A.信息咨询

B.邻里服务

C.家务助理

D.物业管理

E．政府拨款

30．我国农村贫困的经济原因中，农民受到压力主要表现在

A.农产品的价格大幅度下降

B.在非农业中就业的农民受到排斥，使打工收入和非农经营收入减少

C.农村各种税费数目多

D.农村人员文化程度普遍较低

E．重工轻农的思想束缚

31．影响劳动力需求的主要因素有

A.经济增长

B.产业结构

C.技术结构

D.行业结构

E．生产力布局

32．政府解决失业问题的政策有

A.保持经济增长

B.控制人口增长

C.降低劳动参与率

D.建立健全劳动力市场

E．完善社会保障制度

33．生物多样性通常包括的层次有[[微信公众号：ikaoti]
A.生态系统多样性

B.物种多样性

C.遗传多样性

D.变异多样性

E．选择多样性

34．我国环境问题的成因有

A.巨大的人口压力

B.经济发展的冲击

C.政府行为失范

D.立法误区

E．环保工作效率低

35．一个国家在环境方面的干预可以采用的政府手段有

A.财税

B.许可贸易手段

C.环境目标管制

D.微观支持

E．宏观控制

36．“第三者”插足引发的各种恶劣的社会后果有

A.使离婚率上升

B.使残缺家庭增多

C.不利于子女的健康成长

D.导致家庭暴力

E．导致犯罪增加

37．构建预防青少年犯罪的体系可以从以下方面

A.宏观预防

B.政府预防

C.中观预防

D.社区预防

E．微观预防

38．医学上对毒品的分类有

A.麻醉剂

B.合成毒品

C.致幻剂

D.兴奋剂E．镇静剂

39．一般赌博场合的构成人员有

A.赌头

B.赌徒

C.赌哨

D.赌鬼E．窝主

40．禁赌离不开的力量有

A.人民军队[[微信公众号：ikaoti]
B.党政领导的重视

C.基层党员干部带头

D.公安力量和民兵力量

E．群众动员

三、名词解释题(本大题共5小题．每小题3分，共15分)[[微信公众号：ikaoti]
41.社会问题

42.非参与观察

43.贫困

44.失业

45.择业倾向

四．简答题（本大题共5小题，每小题5分，共25分）

46.卡洛尔的社会实践模型是什么？

47.社区考察的要求有哪些？

48.中国现阶段农村反贫困的基本目标是什么？

49.国内有关中国失业人口问题的研究主要集中在哪几个方面？

50.青年吸毒的原因有哪些？

五．论述题（本大题共2小题，每小题10分，共20分）

51.论中国在长期反贫困的斗争中的成功经验。

52.衡量正常青年行为的标准是什么？[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
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